



7月1日,乘客来到天津西站乘车出行。



记者 张磊 摄

全新设置免费充电区 增设爱心窗口 火车站内办值机 行李可托运旅客能“轻装”

## 铁路暑运开启 天津西站“去暑”有方

**本报讯(记者 万红)**昨天,为期62天的全国铁路暑期运输正式开启。早上8点,当记者来到天津西站时,候车大厅里已有不少旅客排队等待乘车,已试运行多日的北京大兴国际机场天津西站城市航站楼也虚位以待,为暑运期间出行旅客做好服务。

### 出行客流逐步提升 旅客服务更重细节

“慢点走,来这边排队……”拉着行李,旅客李女士招呼孩子准备排队进站乘车,她告诉记者,“孩子放假了,我们打算去秦皇岛旅游,放松放松。”

天津西站客运值班员都浩齐说:“最近随着学生陆续放假,车站客流量已经开始逐渐增加。这两天的单日旅客到达量在5.7万人左右、旅客发送量大约5.9万人,相比前几天增加了1万人左右。近期,去往秦皇岛、北京以及东北方向的列车都比较热门。”

今年暑运,为进一步提升京津交通便捷性,中国铁路北京局集团有限公司(以下简称国铁北京局)新增了天津西往返北京大兴间的24对高峰线高铁动车组列车。

“通常情况下,每周一、五、六、日天津西站都会迎

来出行高峰,其中周五来自北京的旅客较多,周一出发前往北京的旅客较为集中。此次新增了高峰线动车组列车,将更好地为京津间旅客出行提供便利。”都浩齐说,“服务方面,今年暑运,我们针对旅客需求,全新设置了免费充电区,在售票窗口增设了爱心窗口,为老年旅客配备了老花镜、放大镜等,还准备了针线包、便利贴、胶带等30余种小物品,我们将从细微处下手,不断提高服务品质,保障旅客顺利出行。”

国铁北京局天津客运段乘务和统计科副科长翟鹏宇介绍:“暑运期间儿童、老年旅客较多,我们将在列车上重点做好大件行李放置等服务;对于外观相似的行李,准备了不同的行李箱便利贴,方便旅客进行区分,以免错拿;同时,我们还会在津兴城际列车上,为乘机旅客提供北京大兴国际机场的值机咨询服务,方便旅客出行。”

### 前往大兴国际机场 西站城市航站楼行李能托运

在天津西站二层高架候车厅北侧,刚刚投入试运行不久的北京大兴国际机场天津西站城市航站楼格外醒目。投入试运行以来,已累计为1008位旅客办理

相关业务,托运行李398件,日均办理人次达92人,日均托运行李36件。

来到北京大兴国际机场天津西站城市航站楼,6个智能化值机柜台整齐排列,旅客可在这里可以办理东方航空、南方航空等12家航空公司的国内航班值机手续。

“这里是国铁北京局首座设置在国铁枢纽站的城市航站楼,不仅能办理值机手续,行李也可直接通过列车托运到北京大兴国际机场,方便旅客‘轻装上阵’。”国铁北京局天津西站商业运营方相关负责人王伟说,这座城市航站楼的设立,大大提升了旅客的出行体验,也为京津冀“高铁+航空”无缝衔接的立体化交通网络建设再添新的重要节点。

来自秦皇岛的吕学敏正在北京大兴国际机场天津西站城市航站楼办理值机手续。“我是从网上了解到这座城市候机楼的,早上坐高铁从秦皇岛到天津西站,再从这里乘津兴城际去北京大兴国际机场搭航班去乌鲁木齐旅游,能在火车站直接办好航班的值机手续,太方便了。”

“接下来,我们将持续拓展北京大兴国际机场天津西站城市航站楼的合作航司范围,优化运营流程,提升服务品质,进一步满足旅客多样化出行需求。”王伟说。

## 我市中心城区排水老旧管网改造工程全面完工 180公里“地下血管”焕新 雨天出行更踏实

### ■记者 王音

“往年一下大雨,这地方准得蹚水,上下班可遭罪了。今年这几场雨都没怎么积水,走路终于踏实了!”家住南开区长江道的市民王女士最近发现,小区附近施工了两个多月的排水管网改造工程有了成效,经历了几场雨的考验,王女士心里踏实了不少。

近日,记者从市水务局了解到,作为今年全市20项民心工程之一的中心城区排水老旧管网改造工程已全面完工,180公里“地下血管”完成“深度体检+精准修复”,将为市民汛期出行撑起“安全伞”。

此次改造工程涉及市内六区及东丽、津南、北辰等区的153条道路下的180公里管道。施工团队不仅对管道内多年淤积的污泥、杂物进行了彻底的“大扫除”,还对发现的塌管、破损等“病灶”进行针对性修复,让这些服役多年的“地下通道”重新恢复活力。

“这些管网就像城市的‘静脉’,用了二三十年,不少地方已经‘淤堵老化’。”市排水管理事务中心大型管道清淤工程项目部负责人金颖介绍,此前部分路段一遇强降雨,雨水就因管网排水能力不足而囤积在路面,既影响市民出行,也给交通带来安全隐患。为解决这一“老大难”,今年年初,我市启动集中改造,为这些老旧管道

进行“全面体检”。

施工中,科技感十足的保障措施确保了工程质量:管道内窥检测技术如同“地下胃镜”,能清晰地看到管壁的每一处淤堵和破损;污泥清掏率、管壁洁净度等关键指标被细化到“毫米级”;从清淤完成到验收合格再到建立电子档案,形成“一条龙”闭环管理,确保每一米管道都达到设计排水标准。

眼下,市排水管理部门正组织专人对153条道路的主管网进行“回头看”巡查,排查潜在问题,确保180公里的“地下防线”发挥作用,为雨季城市安全运行增添坚实保障。

### 近期雷雨缘何频繁?

## 只因在副热带高压边缘

**本报讯(记者 苏晓梅)**6月27日开始,我市频繁出现雷雨天气过程。根据最新气象监测信息分析,到7月3日,我市还将以雷雨天气为主,部分时段还会出现暴雨。连日来的频繁降雨是何缘故?市气象台气象专家给出解读:本轮降雨过程是典型的副热带高压边缘降雨,这种天气在夏季华北地区非常常见,也是造成我市汛期暴雨、强对流天气的主要天气系统之一。

昨天上午,我市出现降雨天气,截至16时,中心城区平均降雨量3.9毫米,为小雨量级,最大降雨量则达到34.5毫米,为大雨量级,出现在武清区崔黄口。6月27日起,天津地区多发雷雨天气,且降雨具有“面弱点强、雨量分布不均”特点,如27日白天,中心城区出现小雨天气,平均降雨量2.5毫米,但蓟州区下营镇九山顶却出现单点高达60.1毫米的暴雨;28日下午,全市大部分地区出现小到中雨,但武清区杨村街却出现单点100.7毫米的大暴雨;29日白天,降雨更是集中影响我市西部和北部地区,北辰区开发区天士力单点就出现了80毫米的暴雨;30日夜间,降雨则主要影响我市中南部地区、蓟州区,以及武清和宝坻的部分地区。

根据最新天气预报:直到7月3日,我市仍将出现雷雨天气为主。其中,2日上午有分散性雷阵雨,午后开始,全市有明显降雨,降雨将持续到3日夜间。强降雨集中在2日下午到夜间,全市有暴雨,东部和北部等地有大暴雨。

近期津城为何降雨如此活跃?为何相距仅十几公里,甚至几公里的两地,却能出现这边大雨倾盆,那边小雨滴答的情况?市气象台首席预报员王颖解答,这主要是由副

热带高压边缘降雨造成的,这种降雨的特点是局地性强、雨强大、分布不均、对流性明显、突发性强,而强降水区对“副热带高压”边界位置变化也非常敏感。王颖介绍,副热带高压是庞大的暖性高压系统,也就是常说的暖气团,被其控制和笼罩的地域晴朗少雨且炎热,而处于其边缘地带就容易发生降雨。如自6月27日开始,副热带高压持续北抬西伸,上海、浙江、江苏、安徽等地被其覆盖,出现高温天气,天津则处于其边缘,就出现连日来的降雨天气。

为何副热带高压边缘容易产生降雨?王颖表示,产生强降雨的三个条件分别为热力条件、水汽条件、动力条件。天津处在庞大暖气团副热带高压边缘,便具备了良好的热力条件;同时,副热带高压又像巨大的“水泵”,其西部边缘往往是低纬度“暖湿气流”向北输送的通道,这就让天津具备了良好的水汽条件;动力条件方面,在副热带高压北抬的夏季,动力条件复杂多变,来自高纬度的冷空气、“地面辐合线”“海风锋”“急流脉动”等都能提供动力条件,天津近期降雨正是在本地具备充足的“热力+水汽”条件下,“动力”抬升条件多为“弱冷空气”或“本地辐合线”等局地性抬升条件,便出现了降雨“面弱点强、雨量分布不均”的特点。

多降水天气之外,本周气温也较上周有所下降,但空气湿度增大,闷热感明显。这也与我市近期处于副热带高压边缘有关。王颖提醒,受暖湿气团影响,空气湿度增大,不利于肌肤表皮汗液蒸发,闷热感较强,市民要注意勤补水、多休息,以防中暑,同时随身携带雨具,及时关注最新天气预报预警信息,以便提前做好出行安排和健康防护。

## 群众“关键小事”就是作风建设“大事”

### (上接第1版)

走进这家医院,门诊大厅、住院部走廊等地,随处可见“有事码”上说的二维码标识。“自学习教育启动,我院以作风建设为抓手,以群众需求为导向,开通了这个小程序,大家用手机一扫,随时随地反馈就医过程中遇到的问题和建议。这套‘预防—响应—化解’的全链条医患沟通新机制自推行以来,已收到千余条意见反馈,这是我院坚持开门教育、接受群众监督、抓整改见成效的具体做法。”该院相关负责同志表示。

前不久,有患者及家属通过“有事码”反映医院门诊大厅外车辆减速带地砖凸起,给坐轮椅的患者带来不便。该院投诉中心接到反馈后,立即联动相关部门,仅用一周时间,就将医院各出入口的地砖更换为沥青路面,既保留了减速功能,又为坐轮椅的病患出行提供了安全保障。深查实改、见行见效,一个个“小诉求”的高效解决,让患者真切感受到就医环境的暖心变化。

天津市人民医院推进作风建设常态化长效化,坚持将学习成果转化成优化医疗服务的强劲动力,深入一线调研问需、精准发力整改落实,切实提升群众就医获得感。

“多人间病房空间小、舒适度差、私密性不足,希望住院环境能改善。”这是该院班子成员在深入门诊和住院病区走访调研时,患者及家属反映最集中的诉求之一。该院党委迅速系统梳理出病房空间布局、功能设施、隐私保护、配套服务等4个方面具体问题,并制定针对性整改措施。一场以提升患者就医感受为核心的环境升级工程随即启动。

“我们目前对A座、C座、E座三栋建筑的病房及医疗配套服务设施全面升级改造,涉及总建筑面积近3.4万平方米。一方面优化了病房结构,将部分病区的多人间病房改造为单人间或2至3人间,提升住院舒适度和私密性。一方面完善功能布局,对手术区、消毒供应中心、血库等关键医疗功能区提升改造,优化诊疗流程。同时升级硬件设施,更新室内装修等,为患者及家属打造更加安全、安心的环境。”该院相关负责同志表示,医院推动作风建设与为百姓提供更优质的医疗服务同频共振、互促共进,以开门教育畅通“群众心门”。

### 用优良作风办好“关键小事”

学习教育有没有成效、作风问题有没有解决,群众的感受和满意度才是最终的标准。在多年临床实践中,天津市人民医院重症医学科的党员干部发现,许多患者虽成功闯过急危重症期,却因后期康复中存在不足或不当,导致病情反复或器官功能受损,甚至影响生存质量。为此,重症医学科牵头联合康复科、神经内科等多学科,创新构建“治疗—康复”一体化模式,在治疗重症疾病的同时,针对不同患者需求,制定并实行“一人一策”的精准康复方案。

该院以学习教育为契机,推动各临床科室主动靠前服务,担当实干,一批群众身边的“关键小事”得到有效解决。医院重症医学科相关负责同志告诉记者:“我们给气管切开患者量身打造呼吸康复体系,为机械通气患者实施科学安全的‘阶梯式康复计划’,还根据不同患者病理生理状况,制定并落实早期康复策略等。一体化模式实行后,显著提升了重症患者的救治效果和远期生存质量,有效降低了并发症发生率,帮助更多患者尽快顺利回归家庭和社会,使作风建设有了百姓‘看得见、感受到’的新气象、新变化。”

“有你们帮着引导,看病踏实多了”“红马甲”让老年人少走好多冤枉路……如今在天津中医药大学第一附属医院门诊楼,每层均设有志愿服务点位,青年党员干部、退休老党员等变身“红马甲”志愿者,为患者耐心引导、悉心讲解,让就医体验大大改善。

该院以作风建设激发医院党员干部破解难题、推动事业发展动力。为更好服务患者,医院陆续开通老年衰弱和老年眩晕特色门诊、睡眠门诊、体重管理中心等13个特色门诊,为患者提供针对特定疾病的精细化诊疗服务。该院还开设华北地区最大、集医疗、预防、康复为一体的中医综合治疗门诊——特色疗法中心,患者可体验近百种中医特色治疗。

作风建设永远在路上。天津中医药大学第一附属医院相关负责同志表示:“我院坚持把学习教育与办好办实群众‘关键小事’结合起来,并将其当成作风建设‘大事’,用一桩桩实事、一件件好事,诠释着‘人民至上、生命至上’的初心使命,让群众在就医过程中感受到温暖与关怀。”



近期我市持续降雨,但降雨并未对蔬菜供应造成影响,现市场蔬菜供应充足,价格稳定。图为市民在中山路菜市场选购蔬菜。

记者 周伟 摄

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

### 声明

天津市武清区王庆坨镇大三河曾村二区三排14号李自强(已故),名下集体土地房屋由儿子李玉春继承,房屋建设号为武集建(90)字第000070号,集体土地建设用地使用证证号W-34-17-5-10,特此声明。

### 通知

曹丽(身份证号:12010619\*\*\*\*\*8021)、李纪文(身份证号:12010319\*\*\*\*\*2917)、王颖(身份证号:12010519\*\*\*\*\*1522),三位在编不在岗人员2025年5月至今仍未返岗。现限公告次日起10日内到我院上岗,逾期将按相关政策法规处理。

天津市人民医院 2025年7月2日

### 免责声明

泰鼎(天津)环保科技有限公司(统一信用社会代码:91120116770641648G)公章、财务专用章、法人章(法人:陈涛)一直在我司妥善保管,前述印章于2025年6月24日被恶意公告遗失,我司已报警。现郑重声明:第三方恶意挂失并补办印章与我司无关,如您收到加盖我司印章的书面文件、需要与我司合作或者有关于印章的任何事项,请至天津经济技术开发区汉沽现代产业园华山路11号现场沟通。